

学思想 强党性 重实践 建新功  
传承弘扬“四下基层”优良传统

# 把学思想作为首位任务贯穿始终

新华社电 当前,第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在省以下各级机关及其直属单位和其他基层党组织开展。开展第二批主题教育,要牢牢把握深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主题主线和根本任务,切实把“学思想”作为首位任务贯穿始终,坚持教育实践两手抓、两促进,引导党员、干部持续在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫。

理论上清醒,政治上才能坚定,行动上才能自觉。“学思想、强党性、重实践、建新功”,学思想是主题教育总要求的首位要求,也是首位任务,必须贯穿主题教育的始终,牢牢把握、扎实推进。

习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪

马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。开展主题教育,就是要让广大党员干部用马克思主义中国化时代化的最新成果武装头脑,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义、更加自觉做到“两个维护”,充分认识习近平新时代中国特色社会主义思想在强国建设、民族复兴伟大征程上的思想指导和行动指南地位,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的效果。

面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战,就必须坚持不懈用马克思主义中国化时代化的

最新成果凝心铸魂、指导工作,这是全党开展主题教育的目的所在。学思想,要使全党同志全面系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、科学体系,努力掌握这一科学思想的世界观和方法论,善于运用贯穿其中的立场观点方法分析问题,真正把马克思主义看家本领学到手,不断提高运用习近平新时代中国特色社会主义思想指导我们应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、化解重大矛盾、解决重大问题的能力。

第二批主题教育的突出特点是层级下移,参加单位人员范围广、类型多、数量大,可以说是直面基层一线。面对新任务,把学思想作为首位任务贯穿主题教育始终,就要深入总结、系统用好第一批主题教育的好经验、好学

法,在学习的“走心”“走深”“走实”上下功夫,做到学习贯彻全过程、覆盖全领域;要将本地区本部门的实际工作和习近平总书记相关重要论述对标对表,深刻检视问题,及时校正偏差;要结合本地区本部门的实际情况,创新学习方法、严肃学习风气,切忌只讲过程不讲结果,只重形式不重效果,防止出现把理论学习作为阶段性任务,切实把学习成果转化到干事创业的实际本领。

理论的价值在于指导实践,学习的目的全在于运用。深入开展主题教育,要吃透习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义,以思想力量激扬奋进力量,以理论主动把握历史主动,踔厉奋发,勇毅前行,在全面推进中国式现代化建设的伟大征途上,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。(徐扬)

## 中国央行10月MLF操作“量增价平” 净投放量创年内新高

中新社电 为维护银行体系流动性合理充裕,中国央行16日开展1060亿元(人民币,下同)公开市场逆回购操作和7890亿元中期借贷便利(MLF)操作,中标利率分别为1.80%和2.50%,充分满足了金融机构的需求。

民生银行首席经济学家温彬表示,上述中标利率均与此前持平,而又因本月有5000亿元1年期中期借贷便利(MLF)到期,MLF实现“量增价平”续作。整体看,此次MLF操作的净投放量达2890亿元,创今年新高。

温彬认为,10月,受政府债供给扰动犹存、信贷维持一定景气度、月度缴税及月末因素影响,机构融出资金心态相对谨慎,资金面短期暂难回宽松格局。为此,MLF加量续作有其必要性,有助于平滑各因素对流动性的冲击,平

稳市场波动,缓解银行机构的谨慎预期,继续强化对实体经济的支持。

光大银行金融市场部宏观研究员周茂华对记者表示,央行保持利率稳定,主要是此前央行政策靠前发力,效果有所显现,8月、9月金融数据整体理想,实体融资需求有所恢复,货币环境适度宽松,央行总量政策短期进入观察期。

他指出,结构性工具投放基础货币既有助于平稳流动性,充分发挥工具定向直达作用,精准支持实体经济,也有助于内外均衡。考虑到数据显示实体融资呈现回暖态势,居民消费信心和楼市呈现复苏迹象,政策传导起效需要一定时间,且银行本身面临的净息差压力仍较大,加上本月政策利率稳定,预计本月LPR(贷款市场报价利率)将保持稳定。

## 突破性战果 2349名缅北电信网络诈骗犯罪嫌疑人一次性移交我方

公安机关针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪始终紧盯不放,在持续开展多轮次打击行动,坚决铲除诈骗窝点、依法缉捕涉诈人员的基础上,近日,云南普洱公安机关与缅甸相关地方执法部门开展边境警务执法合作,抓获2349名中国籍电信网络诈骗犯罪嫌疑人并移交我方。这是开展打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪行动以来,单次移交人数最多的一次,其中包括网上在逃人员111名。

在前期工作基础上,云南公安机关与缅甸相关地方执法部门不断加强边境警务合作,持续通报最新研判的诈骗窝点和人员线索,并于近日密集开展抓捕行动,一大批电信网络诈骗犯罪嫌疑人相继落网。10月14日,2349名嫌疑人移交我方并分别由云南

昆明以及江苏、河南、山东、湖南、重庆等地公安机关陆续押回,全力开展案件侦办工作。截至目前,在云南多地公安机关不懈努力下,已有4666名缅北涉我电信网络诈骗犯罪嫌疑人移交我方,其中包括网上在逃人员205名。今年8月以来,全国电信网络诈骗案件发案数、造成财产损失数同比分别下降24%、20.5%。

公安机关有关负责人表示,近期,针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势,公安机关不断加大打击力度,持续组织专项打击行动,取得显著成效。公安机关将持续发力,全力清剿诈骗窝点,依法公开通缉、缉捕涉诈人员,坚定不移铲除缅北涉我电信网络诈骗犯罪“毒瘤”,切实维护人民群众的财产安全和合法权益。(《人民日报》)



深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

# 学思想、强党性 重实践、建新功



泉州晚报社 宣

泉州晚报/東南早報/泉州晚报·海外版/泉州商报/泉州网/泉州通